自己評価報告書

2025年3月現在

東放学園専門学校

目 次

1	学校の理念、	教育目標 · · · · · · · · · · · · 1
2	本年度の重点	〔目標と達成計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・2
3	評価項目別取	双組状況 · · · · · · · · · · · · · 3
	基準 1	教育理念·目的·育成人材像·····4
	基準 2	学校運営 · · · · · · · · · · · · 7
	基準 3	教育活動15
	基準 4	学修成果24
	基準 5	学生支援 · · · · · · · · · 28
	基準 6	教育環境37
	基準 7	学生の募集と受入れ ・・・・・・・・・・・・・・・・ 42
	基準 8	財務47
	基準 9	法令等の遵守53
	基準 10	社会貢献·地域貢献 ····· 59
4	2024 年度重点	点目標達成についての自己評価・・・・・・・・・・・・・ 63

1 学校の理念、教育目標

教 育 理 念

教 育 目 標

■学闡理念■

<基本理念>

東放学園は「**已と和と成長**」を基本として、未来に向かって豊かな価値を創造し、 メディアとエンターテインメントの発展に貢献できる人の育成を目指します。

<使 命>

1.社会の一員として寄与できる人を育てます。

東放学園は、健全な学校事業活動を通じて、自己を磨き、社会の一員として 寄与できる人の育成に努めます。

2.豊かな価値を創造できる人を育てます。

東放学園は、メディアとエンターテインメントの分野で、人との関わりから 豊かな価値を創造する人の育成に努めます。

3.組織とともに成長できる人を育てます。

東放学園は、自己と組織との協調の実現に努め、共に成長し続ける人の育成に 努めます。

<行動指針>

- 1.私たちは、大きな視野に立って、東放学園に活かせる知識・技能・技術の向上に努めます。
- 2.私たちは、誠意・熱意・創意に基づく活動を通じて、良好な人間関係を築き、 自己の能力と人との和を活かして、働きがいのある東放学園の風土を造ります。
- 3.私たちは、先見性を持ち、効果的に創造することにより、東放学園の価値を高め、 継続的な発展を図ります。

■教育方針■

私たち東放学園の教職員は、理念体系に基づいた以下の教育方針に則り、 人の育成に努めます。

実践教育 ~実力は現場を体験することで身につく~

放送・映画・音楽・芸能の業界が求める人材は時代とともに変化しつづけています。 TBS(東京放送教育事業本部)が学校を創設した当時から、業界と太いパイプで 結ばれ、そのニーズをカリキュラムに反映させてきました。このような「現場主義」 の環境だからこそ、業界で多くの卒業生が活躍しているのです。

人間教育 ~信頼はあいさつから始まる~

スタッフやキャストが集まって作品をつくる仕事では、チームワークが必要不可欠です。チームワークや信頼関係の基本であるあいさつをはじめとするコミュニケーションを重んじているからこそ、社会人として必要な豊かな人間性や社会性を身につけることができるのです。

自立教育 ~表現は個の確立から始まる~

クリエイティブな仕事に携わっていくためには、自分自身で道を切り開き、表現していくことが大切です。同じ目標を持った仲間が集う中で、知識・技術・技能を高めるとともに、自己を確立しているからこそ、自由な発想と各自の個性を伸ばすことができるのです。

2 本年度の重点目標と達成計画

2024 年度重点目標	達成計画・取組方法
1. 募集力の強化(継続)	・中学3年生等、進路決定時期の早期化に対応する ・SNS の有効活用を図り、広報活動の広範囲化を図る ・大学検討や社会人への訴求を高める
2. カリキュラムのスクラップ&ビルド (2026 年度まで)	・カリキュラムデザインの再構築を図る・輩出すべき人材像に対応した授業科目の更新を行う・学修内容が重複する授業の刷新とシェイプアップを検討する
3. 業務の効率化 (2025 年度まで)	 業務内容の検証を行う 17時30分以降の業務の見直しを図る ペーパレス化を図り、業務の簡便化を目指す

3 評価項目別取組状況

※評定の内容

- 4 適切に対応している。課題の発見に積極的で今後さらに向上させるための意欲がある。
- 3 ほぼ適切に対応しているが課題があり、改善方策への一層の取組みが期待される。
- 2 対応が十分でなく、やや不適切で課題が多い。課題の抽出と改善方策へ取組む必要がある。
- 1 全く対応をしておらず不適切。学校の方針から見直す必要がある。

基準1 教育理念・目的・育成人材像

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【理念・育成人材像】 本校は、放送・エンターテインメント業界の人材育成に特化した学校であり、「基本理念」「使命」「行動指針」の三本柱で構成する理念体系に基づき、運営を行っている。また、教育方針や目的も定めており、育成人材像を明確にしている。これらの理念体系・目的・教育方針は、学園ポータルサイト(教職員専用)、学生ガイド(シラバスなど)、校内掲示板などで教職員や学生に周知し、TOHO GUIDE(企業向けパンフレット)、東放学園ホームページで関連業界の企業や保護者に公表している。また、理念などの達成に向け、本校独自の教育システムである「TOHOメソッド」を定め、学生ガイドなどで学生に周知しており、人材育成・職業実践教育に取組んでいる。 【将来構想】 学校の将来構想については、運営会議で作成する5ヵ年事業計画表で定めている。変化の著しい放送・エンターテインメント業界の動向や人材ニーズに対応するため、関連業界の企業などが委員として参画する教育課程編成委員会を設置し、カリキュラム編成に反映している。また、関連業界の企業などが学校関係者として評価に参画する学校関係者評価委員会も設置し、見直し・改善を図っている。	【理念・育成人材像】 本校の基本理念・教育方針に関しては、東放学園ホームページで公表しており、専用ホームページで学生に公表している。	【目的】 本校は学校教育法に基づき、自由と創造を尚ぶ建学の精神を重んじ、放送専門の知識を授けるとともに広く芸術系及び工学系の学科に関する理論及び応用を教授し、もって文化の向上発展に寄与することを目的とする。(学則) 【学園ポータルサイト(教職員専用)】 本学園教職員が閲覧できるホームページ。学園の基本理念・教育方針の他、必要事項の情報等が掲載されている。 【学生ガイド(シラバスなど)】 在校生が閲覧できるホームページ。教育理念・方針の他、各学科ごとのカリキュラムや授業科目等のシラバスが掲載されている。 【TOHOメソッド】 理念に沿った教育を行うための方針や施策などをまとめた本校独自の人間形成・教育システム。

1-1 理念・目的・育成人材像

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
1-1-1 理念・目 的・育成人材像は、 定められているか	□理念に沿った目的・育成人材像になっているか □理念等は文書化する等明確に定めているか □理念等において専門分野の特性は明確になっているか □理念等に応じた課程(学科)を設置しているか □理念等を実現するための具体的な目標・計画・方法を定めているか □理念等を学生・保護者・関連業界等に周知しているか □理念等の浸透度を確認しているか □理念等を社会の要請に的確に対応させるため、適宜見直しを行っているか	3	本校は、「基本理念」「使命」「行念体がでは、「基本程で構って対している。を選出をでいる。というでは、一人のでは、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一	理念などの浸透度や理解度向上のための対策を継続する。	学生ガイドに教育方ページに教育工作を関連を関連を掲載した。 対しているでは、一が、大学を掲載した、大学を掲載した、大学では、大学では、大学では、大学では、大学では、大学では、大学では、大学では	内書) 学園ポータルサイト(教職員専用) 学生ガイド(シラバスなど) 「己と和と成長」掲示物 東放学園ホームページ
1-1-2 育成人材 像は専門分野に関 連する業界等の人 材ニーズに適合し ているか	□課程(学科)毎に、関連業界等が 求める知識・技術・技能・人間性等 人材要件を明確にしているか □教育課程・授業計画(シラバス) 等の策定において、関連業界等から の協力を得ているか	4	講師や関連業界の企業などを通じて、常に業界の動向や人材ニーズに関する情報を収集している。また、関連業界の人材ニーズをカリキュラム編成に反映するため、教育課程編成委員会を設置している。	特になし。	特になし。	学生ガイド(シラバスなど) 教育課程編成委員会議事 録

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
1-1-2 続き	□専任・兼任(非常勤)にかかわらず、 教員採用において、関連業界等から協力 を得ているか □学内外にかかわらず、実習の実施にあ たって、関連業界等からの協力を得てい るか □教材等の開発において、関連業界等か らの協力を得ているか		講師の多くは、関連業界などの関係者であり、実習の実施にあたっては、協力を得て行っている。また、授業用資料なども、講師や関連業界などの協力を得て内容を充実させ、業界の動向に適合した教育活動を行っている。			学生ガイド(シラバスな ど)
1-1-3 理念等 の達成に向け特 色ある教育活動 に取組んでいる か	□理念等の達成に向け、特色ある教育活動に取組んでいるか □特色ある職業実践教育に取組んでいるか	4	理念などの達成に向け、本校独自の教育システムである「TOHO メソッド」を定め、人材育成・職業実践教育に取組んでいる。	特になし。	特になし。	TOHO メソッド 周知ポスターなど 学生ガイド(シラバスな ど)
1-1-4 社会の ニーズ等を踏ま えた将来構想を 抱いているか	□中期的(3~5年程度)な視点で、学校の将来構想を定めているか □学校の将来構想を教職員に周知しているか □学校の将来構想を学生・保護者・関連業界などに周知しているか	3	運営会議において、5 ヵ年事業計画表を作成し中期的な将来構想を定め、会議を通じて教職員に周知している。また、本年度の事業計画書を作成し、年度初めの会議にて全教職員に周知している。	いわゆる経営戦略に相当する部分は、学生・保護者・関連業界などには公表できない。		運営会議議事録 5 力年事業計画書

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情など)
	【目的】本校は学校教育法に基づき、自由と創造を尚ぶ建学の精神を重んじ、放送専門の知識を授けるとともに、広く芸術系及び工学系の学科に関する理論及び応用を教授し、もって文化の向上発展に寄与することを目的とする。(学則) 【TOHOメソッド】理念に沿った教育を行うための方針や施策をまとめた、本校独自の人

基準2 学校運営

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【運営方針】 事業計画に関連した運営方針を明確化し、教職員全体研修会や学園 ポータルサイト(教職員専用)において学内に周知している。また、 各種諸規程の整備を行っている。	【運営方針】 5ヵ年事業計画に基づいて、顧客のニーズに柔軟に応えられる先進的な教育機関になるべく、教職員自らが変化に対応できるように様々な取組みを行う。あわせて、リスク要因管理方針を明確にし、リスク要因などを洗い出し、対策のための取組みを進める。	特になし。
【事業計画】 中期的構想に基づき、単年度並びに 5 ヵ年事業計画表を毎年度作成し、理事会・評議員会で執行状況の確認を行っている。	【事業計画】 特になし。	
【人事・給与制度】 基本理念及び事業計画に基づき、人材確保と育成が行われている。 人事考課制度、賃金制度、採用制度などが整備されており、毎年度見 直しを行っている。	【人事・給与制度】 法改正に則った改正を適宜行う。	
【意思決定システム】 各階層別の会議体を設置し、必要に応じた意思決定が円滑になされている。今後も各種諸規程の整備を検討し、適切かつ円滑な意思決定システムの確立につなげる。	【意思決定システム】 各種諸規程の整合性を図りつつ、必要な規程の整備 を進める。	
【情報システム】 学生支援を目的とした、業務全般を広くサポートする総合的な情報システムが整備されている。クラウドシステムへの移行を完了し、次世代の教育現場に順応した環境を構築している。セキュリティ対策については、業務におけるクラウド利用の増加に伴い、全体防御型のセキュリティを導入している。継続的に評価・見直しを行っている。	【情報システム】 学内のシステム運用者をはじめ、関連委員会や外部 委託業者などと継続的に検討を行い、学生支援をより 一層強化したシステムのデータ活用及び実用化を進める。	

2-2 運営方針

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
2-2-1 理念に沿った運営方針を定めているか	□運営方針を文書化するなど 明確に定めているか □運営方針は理念等、目標、事 業計画を踏まえ定めているか □運営方針を教職員等に周知 しているか □運営方針の組織内の浸透度 を確認しているか	4	運営方針は部門ごとに事業計画表に目標などを明記し、教職員全体研修会や学園ポータルサイトにおいて、口頭及び文書で周知している。 運営会議などにおいて、随時チェックしている。	について、教職員全体で統一	新任者などもいるため、教職員研修などを活用して繰り返し説明する。	事業計画表 学園ポータルサイト(教職員専用)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学校の目的・目標に基づき、学校運営方針は事業計画表に明記し、全教職員に対して明示されている。今後も全教職員が実際の場面で実践していくことが求められる。	特になし。

2-3 事業計画

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
2-3-1 理念等を達成するための事業計画を定めているか	□中期計画(3~5年程度)を定めているか □単年度の事業計画を定めているか □事業計画に予算、事業目標等を明示しているか □事業計画の執行体制、業務分担等を明確にしているか □事業計画の執行・進捗管理状況及び見直しの時期、内容を明確にしているか	4	5 ヵ年事業計画を定め、さらに各当該年度における具体である。 事業計画をもとに予算をないる。 事業計画をもとに予算ををでいる。 事業計画をもとに予算ををでいる。 事業計画の教行については、の事業計画の対応を手では、では、では、でののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは	れや内容の変更などに	事業計画の各部署での継続的なチェックと各会議体での検証を徹底する。	5 ヵ年事業計画表 事業計画表 事業計画中間報告書 事業報告書

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
5ヵ年事業計画表に基づいて、本学園全体・各部門の当該年度事業計画を策定し実行するとともに、運営会議などにおいて進捗状況を把握し、検証を行っている。また、事業報告書を年に一度作成し、理事会・評議員会にて報告を行っている。	

2-4 運営組織

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課 題	今後の改善方策	参照資料
2-4-1 設置法人は組織 運営を適切に行ってい るか	□理事会、評議員会は寄附行為に基づき適切に開催しているか □理事会等は必要な審議を行い、適切に議事録を作成しているか □寄附行為は、必要に応じて適正な手続きを経て改正しているか	4	寄附行為に基づき理事会・評議 員会を開催し、必要な審議を経て 議事録を作成している。 また、寄附行為の改正の必要が 生じた場合は、適正な手続きを経 て改正している。	特になし。	特になし。	寄附行為
2-4-2 学校運営のための組織を整備しているか	□学校運営に必要な事務及び 教学組織を整備しているか □現状の組織を体系化した組 織規程、組織図等を整備しているか □各部署の役割分担、組織目標等を規程等で明確にしている が。 □会議、委員会等の決定権限、 委員構成等を規程等で明確にしている。 は、開催毎に作成しているか □会議、関催毎に作成しているか □組織運営のための規則・規程等を整備しているか □規程等は、必要に応じているか □は、規程等は、必要に応じているか	3	必要な組織を構成し、組織では 体の組織を構成と組織を構成と組織を構成と組織を構成と組織を関係を構成と組織を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を関係を	規則・規程の策定時期が異なるため、内容に表記ゆれがある。	規則・規程の改定が なされるときに、他 の規則・規程との関 連性に充分配慮し た上で、改定を選体・委員会 にて表記ゆれを正 していく。	組織図各規・委員会・連絡会一覧プロジェクト一覧

2-4 (2/2)

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
2-4-2 続き	□学校の組織運営に携わる事 務職員の意欲及び資質の向上 への取組みを行っているか		業務分掌に基づき、毎年度個人及び部署 ごとに年間目標計画を作成している。特に 個人については、自己研鑽や学内外の研修 に関して具体的な計画を記入し、積極的に 取り組んでいる。毎年度末に、その結果を 確認し、役割と責任を明確にしている。				教職員の年齢・役割 区分に基づくキャリ ア構築

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学校運営を円滑に進めるために意思決定機能が明確な運営組織図を定め、目標達成に向けて、実際の懸案事項を処理・解決する会議体を効率よく機能させている。	今年度は、2025年4月からの私学法改正に伴い、寄附行為を改定し認可を受けた。

2-5 人事・給与制度

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
2-5-1 人事・給与に関する制度を整備しているか	□採用手続確 ・採用手続確 ・採等 ・提集 ・提集 ・提集 ・提集 ・提集 ・関ル ・ はない ・ は、 ・	3	就業規則などに採用基準・手 続き等を定め、情報公開人を含め、 た多様な人材を公民採用とので、 を多様な人材確保に努めて、 を多様な人材確保に努めて、 を多様な人材確保に努めて、 を多様な人材では、 を多様な人材では、 を多様な人材では、 をの構成、 を力が、 を力が、 を力が、 を力が、 を力が、 を力が、 を力が、 を力が	ンが整備できている。しかし、障がい者採用はまだ経験が浅く、採用過程における注意点や、障がいの程度に応じた配慮事項の記載などには改善の余地がある。	労働政策、雇用情勢な 所、雇用情勢な が開にないない。 を目れている。 を目れている。 では、ないでは、ないでは、ないでは、ないでは、ないでは、ないでは、ないでは、ない	就事教就か採賃評教割ャ役年実定開展を表現のでは、大会のでは、ないないないないないないないないないないは、ないないないないないないないない

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
	2-4「運営組織」と連動し、労働政策や雇用情勢など(ダイバーシティの推進、様々な
	働き方の検討、有給休暇の取得促進ほか)に合わせた施策も実施し、教職員のモチベーシ
にしていく。	ョンアップ・活性化を進めている。今年度には、教職員の自己啓発活動や、社会貢献活動
	等を支援することを目的とした特別有給休暇 (Plusα休暇) を新設した。

2-6 意思決定システム

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
2-6-1 意思決定システムを整備しているか	□教務・財務等の事務処理において、意思決定システムを整備しているか □意思決定システムにおいて、意思決定の権限等を明確にしているか □意思決定システムは、規則・規程等で明確にしているか	4	組織図及び階層ごとの 会議体を設置し、学校運営 に必要な意思決定の判断 基準を個々に規則・規程な どで明確にしている。	特になし。		特になし。	組織図 会議・委員会・連絡会一 覧 プロジェクト一覧 各種管理規程など

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
意思決定のために必要な会議体を設置し、それらに応じた意思決定がなされている。各会議体の持つ権限があり、運用段階において最終的には運営会議、理事会・評議員会において審議し決定している。	

2-7 情報システム

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
2-7-1 情報システム化 に取組み、業務の効率 化を図っているか	□学生に関する情報管理シスス 学生に関する情報である。 業務処でいるを構築しているを活用した。 タイムリーかれているか □学生情報をかいて、ステムを指導では、 はで学生情報をかいて、ステムでは、 で学生情報をある。 一学生でのの情報を蓄積しているか。 □システムリータのメンテを適切しているか。 □システムリテンス切にである。 □システムのメンテンのメンででっているか。 □が行っているか。 □がためるが、	3	学生支援に関いている。 学生支援に関いている。 学生などのでは、 を連れたであります。 学生などのでは、 を連れたであいでは、 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたであります。 を連れたのののののののののののののののののののののののののののののののののののの	セキュリティ度と は、過去年度よりが、策継 に注意を払ってへのした。 を担いてで、直しいでである。 また Campus Plan (学生支援の強いである。 また Campus Plan (学生支援の強いである。 また合情報システム)化なよを 関制し、学生支援の強いである。 のいてが、策継 が、策継 でいる。 をとと、学生を表がある。 をとと、対し、といるとのでは、 のいてが、策といる。 をといる。 をといる。 のいてが、できる。 のいてが、のいてが、のいてが、のいてが、のいてが、のいてが、のいてが、のいてが、	をはじめ、関連委員会や外部委託業者などと継続的に評価・見直しを進めていく。 次世代の教育現場に即したシステム環境が整備	各システムの構築図 各運用マニュアル 個人情報保護に関連する 各種規程類 Campus Plan(学園総合情報システム)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学生支援を目的とした業務全般を広くサポートする学園総合情報システムを導入し、適切な情報提供や業務遂行がなされている。現状での運用においては大きな問題はないと考えられるが、継続的にシステム環境の点検を行い、Campus Plan (学園総合情報システム)を利用し、安定したシステム環境の維持に努める必要がある。あわせて継続的にセキュリティ対策として、評価・見直しを行うことが不可欠である。	・Campus Plan(学園総合情報システム)

基準3 教育活動

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【教育課程の編成・目標の設定】 社会の変化や放送・エンターテインメント業界のニーズを的確に教育課程の編成に反映するために、教育課程編成委員会を設置し、毎年度、見直し・改定を行っている。 授業科目は、学科毎の目標レベルに到達できるよう、専門科目と一般科目を適切に配分しており、実習・演習・講義など、適切な授業形態を選択している。また、学科毎の輩出人材像や学修目標、授業科目の目的や概要、評価方法、修了認定基準は、学生ガイド(シラバスなど)に明記し、学生に周知している。 【授業評価】 各学期末に授業評価アンケート、進級時と卒業時に学校生活に関するアンケートを実施し、教育内容の見直し・改善に活用している。 【資格・免許取得の指導体制】 放送・エンターテインメント業界は、資格や免許の取得が必須の分野ではないが、加盟団体の協力により、必修科目の取得で認定される資格や学内で受験可能な資格や本校独自の学内技能検定制度(学内資格)などを整備し、対策講座を実施するなど、支援体制も整備している。 【教員・教員組織】 本校は、専門的な知識や技能を備えた講師と専修学校教員認定証を持つ教務教育部所属の教員と学務管理部所属の職員による連携・協力体制を構築して、学生への教育や学校の管理運営を行っている。専門知識と技術を備えた教員の確保と育成が課題である。	【教員・教員組織】 関連業界との連携を更に強化し、教 員の定期的な企業研修の実施や学内研 修による OJT の充実に努めることで、 本学園全体の将来を見据えた適確な人 材の確保と育成を行っていく。	「学生ガイド(シラバスなど)」 在校生が閲覧できるホームページ。教育理念・方針の他、各学科ごとのカリキュラムや授業科目等のシラバスが掲載されている。 記入様式は、東京都の指示に基づいている。 加盟団体 一般社団法人 日本ポストプロダクション協会 一般社団法人 全日本テレビ番組製作社連盟 協同組合 日本映画・テレビスクリプター協会 公益社団法人 日本照明家協会 特定非営利活動法人 テレビ日本美術家協会など 2020 年度に「職業実践専門課程」、「高等教育の修学支援 新制度」対象校の認定を受けた。

3-8 目標の設定

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
3-8-1 理念等に 沿った教育課程の 編成方針、実施方 針を定めているか	□教育課程の編成方針、実施方針を 文書化するなど明確に定めている か □職業教育に関する方針を定めて いるか	4	教育課程の編成は、理念体系や 教育方針を文書化し、職業実践専 門課程の認定を受けている。職業 教育に関する方針は学科戦略とし て定め、教育課程の編成を行って いる。	特になし。	特になし。	学生ガイド(シラバスなど) 職業実践専門課程認定、公 開資料
3-8-2 学科毎の 修業年限に応じた 教育到達レベルを 明確にしているか	□学科毎に目標とする教育到達レベルを明示しているか □教育到達レベルは、理念等に適合しているか □資格・免許の取得を目指す学科において、取得の意義及び取得指導・支援体制を明確にしているか □資格・免許取得を教育到達レベルとしている学科では、取得指導・支援体制を整備しているか	3	学科毎に目標とする教育到達レベルを定めており、それは、基本理念などにも適合している。 関連業界は、資格や免許の取得が必須ではないが、加盟団体が主催する専門分野の資格や検定を推奨しており、対策講座の実施など、支援体制も整備している。その他、本校独自の学内技能検定制度も整備している。	学科毎の教育到達 レベルは、関連業界の 動向に合わせて、定期 的に見直しを図り、明 示する必要がある。	学科主任会議で、 定期的に見直しを 図り、学生ガイドに 明示していく。	加盟団体一覧 学生ガイド (シラバスなど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
教育課程の編成は、理念体系や教育方針を踏まえて実施している。教育課程の編成方針・実施方針を文書化し職業実践専門課程の認定を受けている。職業教育に関する方針は学科毎に定め教育課程の編成を行っている。放送・エンターテインメント業界は、資格や免許の取得が必須ではないが、加盟団体が主催する専門分野の資格や検定を推奨しており、対策講座の実施など、支援体制も整備している。その他、本校独自の学内技能検定制度も整備している。	ONLINE EDIT Operation Avid Media Composer Operation

3-9 教育方法・評価等

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
3-9-1 教育目的・目標に沿った教育課程を編成しているか	□教育課程の 無限をにないするなどを明明を適切において、して、 にないするなどを明明といいでは、 にないするなどを明明といいでは、 のは、 のは、 のは、 のは、 のは、 のは、 のは、 の	4	教育財産経済を持ちない。 実践では、し、ををには、し、ををには、し、ををいる。 というでは、これが、ののでは、は、し、をでは、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、、	特になし。		特になし。	学生が(シラバス とど) 時間 割 と に で に で に で で で で で で で で で で で で で で

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
3-9-2 教育課程に ついて、外部の意見 を反映しているか	□教育課程の編成及び改定において、在校生・卒業生の意見聴取や評価を行っているか□教育課程の編成及び改定において、関連する業界・機関等の意見聴取や評価を行っているか□職業実践教育の効果について、卒業生・就職先等の意見聴取や評価を行っているか	4	在校生を対象とした授業評価アンケートや卒業生を対象とした学校アンケートを定期的に実施している。また、職業実践専門課程認定校として、企業などと連携しながら、卒業生や講師などを通じて、恒常的に関連業界の意見聴取を行っている。 教育課程編成委員会を設置し、教育課程の見直し・改善に活用している。	特になし。	特になし。	授業評価アンケート調査実施及び結果資料 卒業生アンケート調査実施 及び結果資料 教育課程編成委員会議事録 職業実践専門課程認定、公 開資料
3-9-3 キャリア教 育を実施している か	□キャリア教育の実施にあたって、 意義・指導方法等に関する方針を定めているか □キャリア教育を行うための教育 内容・教育方法・教材等について 工夫しているか □キャリア教育の効果について卒 業生・就職先等の意見聴取や評価を 行っているか	4	キャリサポ委員会や就職担当者の定期的な会議を通してキャリア教育の意義・指導方法に関する方針を定めている。 基本方針は変えず、社会や関連企業の動向に合わせ教育内容・教材などの工夫をしている。 東放学園キャリアサポートセンターやInternational Center、学校関係者評価委員会、教育課程編成委員会などで卒業生や企業関係者から積極的に意見の聴取や評価を行っている。	特になし。	特になし。	学生ガイド(シラバスなど) 卒業生アンケート調査実施 及び結果資料 学校関係者評価報告書

 $3-9 \quad (3/3)$

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
3-9-4 授業評価を 実施しているか	□授業評価を実施する体制を整備 しているか □学生に対するアンケート等の実 施など、授業評価を行っているか □授業評価の実施において、関連 業界等との協力体制はあるか □教員にフィードバックする等、 授業評価結果を授業改善に活用し ているか	4	年 2 回、学期末毎に在学生による授業評価アンケートを実施している。対象は講師科目にもな集計いいる。今年度より紙による集計から Web 集計に実施方法を変更した。 調査結果は、学内に公開し教職員が閲覧できるようになっており、教育課程の改定や授業改善などに活用している。 専門業者から送付される科目別集計結果を教職員・講師へ個別に配付している。	特になし。		特になし。	授業評価アンケート調査実施及び結果資料

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
教育課程の編成に関しては、社会の変化や関連業界のニーズを反映するために、職業実践専門課程認定校として企業などと連携し、毎年度見直し・改定を行っている。また、教育課程編成委員会を設置し、関連業界企業などの意見も取り入れている。授業の科目に関しては年 2 回、学期末毎に在学生によるアンケートを実施している。またその結果を講師・教職員にフィードバックを行っており、授業改善などへ反映している。	特になし。

3-10 成績評価·単位認定等

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
3-10-1 成績評価・修 了認定基準を明確化 し、適切に運用してい るか	□成績評価の基準について、学 則等に規定するなど明確にし、 かつ、学生等に明示しているか □成績評価の基準を適切に運 用するため、会議等を開くなど 客観性・統一性の確保に取組ん でいるか □入学前の履修、他の教育機関 の履修の認定について、学則等 に規定し、適切に運用している か	4	成績評価や修了認定基準は、学則及び学生ガイドに記載し、授業初回で教職員・講師から学生に説明し明確にしている。 評価基準を適切に運用するため、科目によっては、会議を開いて、客観性・統一性の確保に努めている。 他の教育機関の履修について、学則に規定し適切に運用している。	特になし。		特になし。	学則 学生ガイド (シラバスな ど) 成績管理システム 単位互換含科目配当表 Campus Plan(学園総合 情報システム)
3-10-2 作品及び技 術等の発表における成 果を把握しているか	□在校生のコンテスト参加に おける受賞状況、研究業績等を 把握しているか	4	学生が制作した作品は、JPPA AWARDS や専門学校映像フェスティバル、ラジオ CM コンテストなどへの出品を推奨しており、受賞状況も把握している。	特になし。		特になし。	JPPA AWARDS 資料 専門学校映像フェステ ィバル資料

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
成績評価や修了認定基準は、学生ガイドへの記載や、科目ごとに学生への説明をしている。科目によっては、会議を開き、客観性・統一性の確保に努めている。また、他の教育機関の履修について、学則に規定し適切に運用している。学生が制作した作品は、映像関係のコンテストなどへの出品を推奨しており、受賞状況も把握している。	

3-11 資格・免許取得の指導体制

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
3-11-1 目標とする 資格・免許は、教育課 程上で、明確に位置づ けているか	□取得目標としている資格・ 免許の内容・取得の意義について明確にしているか □資格・免許の取得に関連する授業科目、特別講座の開設 等について明確にしているか	4	学科毎に関連する資格や検定を定めており、内容や取得意義、支援体制なども学生ガイドに明記し、オリエンテーションなどで説明している。	特になし。	特になし。	学生ガイド(シラ バスなど)
3-11-2 資格·免許取 得の指導体制はある か	□資格・免許の取得について、 指導体制を整備しているか □不合格者及び卒後の指導体 制を整備しているか	3	資格や免許の取得が必要な一部の 職種に関しては、授業科目での指導に 加え、対策講座などを特別に実施する など、指導体制を整備している。	資格取得試験の合格率 を上げる。	授業内容を改善し、対 策講座の効果的な実施時期・指導方法などを検討 する。	学生ガイド(シラ バスなど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
放送・エンターテインメント業界は、資格や免許の取得が必須ではないが、学科毎に関連する資格や検定を定めている。資格や免許の取得が必要な一部の職種に関しては、授業科目での指導に加え、対策講座を実施するなど、支援体制を整備している。	

3-12 教員・教員組織

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
3-12-1 資格・要 件を備えた教員を 確保しているか	□授業科目を担当するため、教員に求めるか・資質等を明確にしているか・回奏科目を担当するため、教員に求めるかの一数員を担当するため、教員に求めるかの知識・技術・技能レベルは、関連業界等のレベルに適合しているかの事件・兼任(非常勤)、年齢構成、男女比など教員構成を明示しているかの事件・など教員構成を明示しているかの事件をおりるが、明神になど教員構成を明示しているが、明本になど教員構成を明示しているかの事件をがあるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、といるが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、というが、対し、対し、というが、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、対し、	3	関連業界での実務経験を持ち、知識や技術・技能を十分備えた講師と専修学校教員認定証を持つ教員を配置している。本校の教育に関する体制は、講師と教員との協力体制を基本としており、・技術・技能レベルは、概ね放送・エンターテインメント業界が求めるレベルに適合している。教職員採用に関しては、事業計画に基づき更し、教職員計画(採用計画・基づきで行っては、関連な人材の確保、配置及び育成を行っては、関連な人材の確保、配置及び育成を行っては、関連などの確保、配置及び行っては、関連な人材の確保、配置及び行っては、関連な人材の確保、配置及び行っては、関連などが、表に、講師採用については、関連を実などのの時間を得て行っては教職員でといる。教員一人当たりの授業時間数ないる。	員の数が十分とは言 えない状況である。専 門知識と技術を備え た教員の確保と育成	トワークの強化、及 び、関連他部署とも連 携し、適確な人材の確	事業計画書 教職員募集要項
3-12-2 教員の 資質向上への取組 みを行っているか		3	教員の資質向上への取組みとして、学生による授業評価アンケートの実施や、専門性、教授力などの向上を目的とする研修情報を提供し、参加している。 各学科や学内プロジェクトなどにて、関連業界企業などと連携し研修を行っている。			授業評価アンケート 調査実施及び結果資料 研修報告書

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
3-12-2 続き	□教員の研究活動・自己啓発への 支援など教員のキャリア開発を 支援しているか		研究活動・自己啓発の成果である研究・業務紀要の執筆を奨励している。 年間目標計画などをもとに、所属長と面談を行い、現状把握や改善点のフィードバックを行っている。	研究・業務紀要の執 筆を奨励しているが、 業務の都合もあり提 出する教員が限られ ている。	人材確保により、研修 への参加や研究活動	研究・業務紀要 年間目標計画 キャリアシート
3-12-3 教員の 組織体制を整備し ているか	□分野毎に必要な教員体制を整備しているか □教員組織における業務分担・責任体制は、規程等で明確に定めているか □学科毎に授業科目担当教員間で連携・協力体制を構築しているか □授業内容・教育方法の改善に関する組織的な取組があるか □専任・兼任(非常勤)教員間の連携・協力体制を構築しているか	4	本校の組織は、教務教育部と学務管理 部に分かれており、業務分担や責任体制 も明確である。また、学校行事やイベン トなどに関しては、教職員の連携・協力 を基に実施している。 講師と学科担当教員の連携・協力体制 も構築しており、教育内容・教育方法の 改善に関しては、ミーティングを行い、 組織的に取り組んでいる。	特になし。	特になし。	要員配置表

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
本校は、専門的な知識や技能を備えた講師と専修学校教員認定証を持つ教務教育部所属の教員と学務管理部所属の職員による連携・協力体制を構築して、学生への教育や学校の管理運営を行っている。授業評価アンケートの実施、研修情報の提供、研究・業務紀要の推奨などを行ってきたが、更に関連業界との連携を強化し学内研修の充実に努めることで、学校全体の将来を見据えた適確な人材の確保と育成を行っていく。	

基準4 学修成果

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【就職率】 就職率の目標設定をしている。就職活動・就職率は、報告 書を提出させ Campus Plan(学園総合情報システム) に入 力することで管理・把握をしている。関連業界企業を招聘し て合同企業説明会を開催している。	【就職率】 昨年度より就職状況のデータ入力、管理はキャンパスプラン(学園総合情報システム)へ完全移行をし、効率的な運用方法を試行錯誤している。	
【資格・免許の取得率】 関連業界において広く通用する資格取得対策講座や学内 資格を整備している。多岐にわたる学内資格の検討が必要 である。	【資格・免許の取得率】 放送・エンターテインメント業界の動向を鑑みながら、新 たな学内資格を検討する。	【資格・免許の取得率】 第一級陸上特殊無線技士 映像音響処理技術者 資格認定試験 照明技術者技能認定試験 2 級 日本語ワープロ検定 情報処理技能検定 日本語漢字能力検定
【卒業生の社会的評価】 TOHO 会(同窓会組織)と東放学園キャリアサポートセンター、International Center が連携し情報収集を行い社会的評価の把握に努めている。卒業生が在籍する団体のアワード・表彰式に参加することで、受賞状況は把握しているが、研究実績などは把握できていない。実態調査を教職員全体で共有する必要がある。	【卒業生の社会的評価】 昨年度より東放学園キャリアサポートセンター・卒業生支援室が卒業生来校受付フォームを作成し、年間の来校者数を把握。 TOHO 会ホームページや Colorful(TOHO 会会報誌)にて告知し、卒業生の活躍や評価の実態を調査し、把握に努めていく。	【資格・免許の取得率〔学内技能検定制度〕】 ENG CAMERA Operation ONLINE EDIT Operation Avid Media Composer Operation

4-13 就職率

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課是	題	今後の改善方策	参照資料
4-13-1 就職率の向上が図られているか	□就職率に関する目標設定はあるか □学生の就職活動を把握しているか □専門分野と関連する業界等への就職状況を把握してでいるが □関連する企業等と共催で「就職セミナー」を行うと連携して就職に関し関連業界等と連携しているが □対職率等のデータについて適切に管理しているか	4	毎年度、就職率の目標設定をしている。 就職活動状況および関連業界への就職状況は Campus Plan(学園総合情報システム)に入力することで把握している。 毎週、授業に関連企業を招聘し学内企業説明会を行っ企業的明会も開催している。 学園ポータルサイトおよび Campus Plan(学園総合情報システム)で就職率など様々なデータを適切に管理している。	特になし。		特になし。	就職活動報告書(企業説明 会報告書・入社試験報告 書・実地試験報告書・内定 報告書) Campus Plan(学園総合情 報システム) 学園ポータルサイト(教職 員専用)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
毎年度、就職率の目標設定をしている。学生の就職活動状況や関連業界などへの就職状況は、就職活動報告書を提出させ、Campus Plan(学園総合情報システム)に入力することで管理・把握している。毎週、授業内で関連業界企業を招聘し学内企業説明会を開催している。また、定期的に合同企業説明会も開催している。就職率など様々なデータは、学園ポータルサイトおよび Campus Plan(学園総合情報システム)で適切に管理している。	

4-14 資格・免許の取得率

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
4-14-1 資格·免許の 取得率の向上が図ら れているか	□資格・免許取得率に関する 目標設定はあるか □特別講座、セミナーの開講 等授業を補完する学習支援の 取組はあるか □合格実績、合格率、全国水準 との比較など行っているか □指導方法と合格実績との関 連性を確認し、指導方法の改善を行っているか	3	特定の科目を履修し修了する ことにより、認定された時間数に よって得られる資格のほかに、関 連業界において広く通用する 格の取得推進(学内での取得講座 の実施や対策講座など)や、特定 の機材の取り扱いなどにおける 学内資格の認定など、学習意欲を 高め、さらに就職活動に有利にな るための授業を整備している。	関連業界の情報を常に 収集し、必要な資格取得講 座や、放送機材などが常に 刷新されていくため、多岐 に渡る学内資格を検討し ていく必要がある。	関連業界の動向を鑑みながら、新たな資格取得の推進(対策講座など)や、学内資格を検討する。	学生ガイド (シラバスなど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
関連業界において広く通用する資格の取得推進(学内での取得講座の実施や対策講座など)や、特定の機材の取り扱いなどにおける学内資格の認定など、学習意欲を高め、さらに就職活動に有利になるための授業を整備している。	

4-15 卒業生の社会的評価

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	課題の改善方策	参照資料
4-15-1 卒業生の 社会的評価を把握し ているか	□卒業生の就職先の企業・施設・機関等を訪問するなどして卒業後の実態を調査等で把握しているか□卒業生のコンテスト参加における受賞状況、研究業績等を把握しているか		東放学園キャリアサポートセンター、International Centerが連携し、企業訪問を行い、卒業生の活躍や評価の実態を調査し、把握に努めている。東放学園キャリアサポートセンター、International Center、TOHO会(同窓会組織)は卒業生が在籍する団体(一般社団法人全日本テレビ番組製作社連盟、一般社団法人日本ポストプロダクション協会、全国舞台テレビ照明事業協同組合)のアワード・表彰式に参加することで結果を把握している。	卒業後の実態調査を教職 員全体でより多くの情報を 共有できるようにすること が今後の課題である。	卒業生来校受付フォームを使用し、年間の来校者数を 把握しているが、TOHO会ホームページや Colorful (TOHO会会報誌)にて告知し、卒業生の活躍や評価の実態を調査し、さらなる把握に 努めていく。 映像系のアワード・表彰式 以外に音響や美術分野のコンテストなどにも参加し、研究業績を把握する。	TOHO 会ホームページ Colorful (TOHO 会 会報誌)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
卒業生の社会的評価については、東放学園キャリアサポートセンター、International Center が連携し、企業訪問を行うことで、把握に努めている。また卒業生が在籍する団体(一般社団法人全日本テレビ番組製作社連盟、一般社団法人日本ポストプロダクション協会、全国舞台テレビ照明事業協同組合)のアワード・表彰式に参加することで、その結果を把握している。	

基準 5 学生支援

坐 干		
総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【就職など進路】 各学科に就職・進路担当者をおき、クラスアドバイザーと連携を取り情報共有をしている。関連業界企業を招聘し、学内で企業説明会を毎週開催している。履歴書の書き方や面接対策などはカリキュラムに組み込まれている。個別相談には随時対応している。 【中途退学への対応】学生の記録は今年度より、パーソナルデータから Campus Plan(学園総合情報システム)に移行した。 退学に至るまでの経過や要因などの記録は Campus Plan(学園総合情報システム)を利用し適切に保管して教職員で共有をしている。指導体制について検討する必要がある。 【学生相談】 専任カウンセラーを置き利用案内を行っている。利用記録は守秘義務のため学科・性別と利用件数のみ把握している。校医は近隣の診療所に依頼をしている。卒業生からの相談には教職員全員が対応している。留学生に関しては、在籍管理から生活指導、就職指導まで適切に行い Campus Plan(学園総合情報システム)に保存している。 【学生活】 経済支援体制や健康管理体制、部活動支援、寮などは整備されている。各種記録は保存してある。奨学金の種類を増やすなどの検討が必要である。高等教育の修学支援新制度の対象校となり学生向けの説明会を実施している。 【保護者との連携】 保護者が学生の出席状況を確認するため保護者用サイト(アンシンサイト)を案内、運用している。 【卒業生・社会人】 卒業生の企業在籍状況などを把握している。関連業界で必要なスキルなどを把握し、卒業生向けのセミナーなどを企画・開催している。社会人経験者については、個別の対応を行っている。	【中途退学への対応】 学内で連携する仕組みを構築し、心理面や学習面などの退学要因とされる分野の特別指導体制を検討する。 【学生相談】 出席状況の確認は Campus Plan(学園総合情報システム)を導入し、教職員間で共有する。留学生はホームルームや面談に限らず個別対応で定期的に状況を把握する。 【学生生活】 独自の奨学金制度について検討する場を設ける。給付型の奨学金制度の選択肢を増やし、支援体制を充実させる。 【保護者との連携】 学園祭などの行事への保護者の参加を検討していく。保護者用サイト(アンシンサイト)をより活用していく。	【中途退学への対応】 アセスメント検査「hyper-QU」を実施し、クラス・個人状況の把握に努めている。また Campus Plan(学園総合情報システム)の保護者 用サイト(アンシンサイト)を構築し学生の出席 状況を確認することができる。 【学生相談】 クラスアドバイザー、就職担当者、留学生担当者、International Center、東放学園キャリアサポートセンター、専任カウンセラーが連携し相談、指導を行っている。 【学生生活】 日本学生支援機構、自治体の奨学金に加え、東放学園奨学金制度、TOHO会『夢応援』奨学金制度などがある。 【卒業生・社会人】 東放学園の同窓会組織である TOHO 会(同窓会組織)が確立している。

5-16 就職等進路

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
5-16-1 就職等進路に関する支援組織体制を整備しているか	□就職など進路しているか 組織体制を整備しているか 組織体制を整備しているの連携を整備しているの連携体制を整備しているの連携体制を整備とおけるが 単地ではないではないではないではないではないではないではないではないではではないではない	4	学科毎に就職担当者を置き組織体制を整えている。 Campus Plan(学園総合情報システム)による情報の共有やキャリサポ委員会のフィードバックなどでクラスアドバイザーと就職担当者を整えている。 東放学園キャリアサポートセンター、International Center を通している。 関連業界企業との連携体制を構築している。 関連業界企業を招聘し、学内企業説明会を毎週開催している。 具体的な就職指導は授業カリキュラムに組み込まれており、大トを定期的に開催している。 就職に関する個別の相談にも随時応じている。	特になし。		特になし。	Campus Plan(学園総合情報システム) 学生ガイド(シラバスなど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学科毎に就職担当者を置きクラスアドバイザーと連携し、Campus Plan(学園総合情報システム)を活用し、	特になし。
情報を共有することで学生の就職活動の状況を把握している。東放学園キャリアサポートセンター、	
International Center を通して関連業界企業との連携体制を構築し授業内で企業説明会を開催している。具	
体的な就職指導は授業カリキュラムに組み込まれており、授業以外にも就職セミナー・イベントを定期的に	
開催している。就職に関する個別の相談には随時応じている。	

5-17 中途退学への対応

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-17-1 退学率 の低減が図られて いるか	□中途退学の要因、傾向、各学年における退学者数等を把握しているか □指導経過記録を適切に保存しているか □中途退学の低減に向けた学内における連携体制はあるか □理画、学習面での特別指導体制はあるか	3	学籍管理シテム情報 Campus Plan(学園総や合情人、 の大学園に一個でででででででででででででででででででである。 を登れた。 の大学ででででででででででででででできます。 では、これでででででででででででででででいる。 を登出を出たいるででででででででいるが、 を変しているが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 をするが、 といるが、	をとることで、学生個人への状況把握はできているが、退学率低減に向けた組織的な連携体制を整える必要がある。	v<.	ム Campus Plan(学園総合情報システム) カウンセリングルーム東放学園奨学金制度規程 TOHO会『夢応援』奨学金制度案内 日本学生支援機構奨学金

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
退学願、Campus Plan(学園総合情報システム)などを利用し、経過や要因などの記録を適切に保管して教職員で情報を共有している。個別対応、経済支援の一層の充実、心理面、学習面などの専門の特別な指導体制については検討が必要である。	アセスメント検査である「hyper-QU」を導入し、クラス・個人状況の把握に努めている。また、hyper-QU をより有効に利用するための情報集約を行う。Campus Plan(学園総合情報システム)の保護者向けサービスとなるアンシンサイトにて、保護者が学生の出席状況を確認することができる。

5-18 学生相談

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-18-1 学 生相談に関 する体制を 整備してい るか	□専任カウンセラーの配置等相談に関する組織体制を整備しているか □相談室の設置など相談に関する環境整備を行っているか □学生に対して、相談室の利用に関する案内を行っているか □相談記録を適切に保存しているか □関連医療機関等との連携はある	3	専任カウンセラーが隔週で来校している。カウンセリングルームの案内は学生ガイドや掲示、Google Classroom で行っている。 通常の面談記録は Campus Plan(学園総合情報システム)の相談履歴に入力しているがカウンセラー対応の相談内容は氏名を伏せて管理職が保管している。	相談内容などは選 任カウンセラーと連携して必要に応イザークラスアドバーや各主任、部長などに 共有されるが、教職和全体で把握する要の徹底が必要の徹底が必要。 Campus Plan(学園	すべての教職員がCampus Plan(学園総合情報システム)の面談履歴の入力を行い、情報共有を徹底する。面談記録への入力が憚られる相談内容である場合はメールなどを活用し担当者で情報を共有し協力する。	
	か □卒業生からの相談について、適切 に対応しているか		また校舎近隣病院に校医を依頼し連携している。 卒業生からの相談は元クラスアドバイザー、就職担当者、東放学園キャリアサポートセンター、他教職員が適宜対応している。	総合情報システム)の相談履歴など共有できる仕組みはあるが、任意なのですべての情報が記録できているとは限らない。		

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-18-2 留 学生に対 る相談体 と整備 しいるか	□留学生の相談等に対応する担当の教職員を配置しているか □留学生に対して在籍管理等生活指導を適切に行っているか □留学生に対し、就職・進学等卒業後の進路に関する指導・支援を適切に行っているか □留学生に関する指導記録を適切に保存しているか	3	留学生担当者が常駐し、クラスアドバイザーや International Center と連携を取って留学生を支援している。 留学生ホームルームの実施や個人面談、進路相談、生活なアルバイトなのででである。資格外活動でのアルバイト先を常に把握しておりるを常に把握しておりる。といる。といるの人にて出席状況の把握とは関策を提出させている。といるの人にて出席状況の把握しておりの人にではのできるできる。は職活動にもおけ、教育にある。就職活動にも留学生向け就職・アルバイト求人の紹介を行っている。 留学生に特化した Google Classroomを開設し、連絡事項や情報を提供している。山中体の留学生交流会を実施している。	から、授業内容や教職 員の指導内でいい。 日本の指導内でいい。 日本のは、日本のは、日本のは、日本のは、日本のは、日本のは、日本のは、日本のは、	維持する。 留学生対応に差が出ないよ うに、留学生担当者とクラス アドバイザー、International Center 間で情報共有と業務	学生ガイド(シラバスなど) Campus Plan(学園総合情報システム)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学業以外の相談や悩みなどの対応は、教職員全員が対応できるようにしている。専門的	出席状況の確認方法は、出席管理についてのシステム、Campus Plan(学園総合情報シ
な対応が必要な学生に関しては、専任カウンセラーに依頼している。教職員もさまざまな	ステム)を導入している。
相談に対応できるよう研修などに積極的に参加し、研鑚を積んでいる。	合理的配慮を求めてきた学生に対しては、障害者差別解消法に基づき、本人および保護
留学生指導に関して、留学生担当者を配置して相談しやすい環境を整え、学校全体で適	者に聞き取りを行い、適切に対応を行っている。
正な指導・支援を行えるように情報共有している。	

5-19 学生生活

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-19-1 学生の 経済的側面に対す る支援体制を整備 しているか	□学校独自の奨学金制度を整備しているか □大規模災害発生時及び家計急変時等に対応する支援制度を整備しているか □学費の減免、分割納付制度を整備しているか □公的支援制度も含めた経済的支援制度に関する相談に適切に対応しているか □全ての経済的支援制度の利用について学生・保護者に十分情報提供しているか □全ての経済的支援制度の利用について実績を把握しているか	3	学校独自の奨学金制度を整備している。家計急変時は高等教育の修学支援新制度も含め、個別の奨学金相談をしたり、各種奨学金の説明会を実施したりしている。また研修を受けた奨学金担当者を配置し、常時相談を受け付ける体制を整えている。募集要項や学生ガイドにも経済的支援制度を紹介している。 奨学金利用状況については学籍管理システム、Campus Planで実績を把握している。	的理由を持つ全ての学生に対 応することはできない。 留学生対象の奨学金が少ない。対象になるのが給付型の 奨学金しかなく、日本人より 選択肢が少ない。 日本学生支援機構奨学金の	る場を設ける。 給付型の奨学金 制度の選択肢を増 やし、支援体制を 充実させる。 奨学金実務担当	東放学園奨学金規程 TOHO 会『夢応援』奨 学金規定 日本学生支援機構奨 学金手引き 学籍管理システム Campus Plan(学園総合情報システム) 募集要項 学生ガイド(シラバス など)
5-19-2 学生の 健康管理を行う体 制を整備している か	□学校保健計画を定めているか □学校医を選任しているか □保健室を整備し専門職員を配置しているか □定期健康診断を実施して記録を保存しているか □有所見者の再健診について適切に対応しているか □健康に関する啓発及び教育を行っているか □心身の健康相談に対応する専門職員を配置しているか □近隣の医療機関との連携はあるか	3	保健衛生マニュアルを定めており、学校医を選任している。保健室を設置しており、保健担当者が看護や薬品補充を行っている。 毎年4月に全学生を対象に健康診断を実施し、対象者については再検診を受けるように指導している。学生ガイドや校内掲示にて学校感染症などの予防法と対処方法を記載し啓発している。専任カウンセリングルームを毎月開設している。近隣の診療所と連携し学生の疾患に備えている。	保健担当者の、保健に関する知識は完全ではない。学生の安全と健康を第一に考え、今後更に知識を深める必要がある。 保健室としての環境が不十分であり、簡易ベッド設置に時間を要している。 怪我や病気を未然に防ぐための、学生への教育を更に徹底して行う必要がある。	ミナーなどに参加 し、知識を深める。 急病人に対して 直ちに対応できる ような環境を確保 する。 ホームルーム・	保健衛生マニュアル 学校医業務委託契約 書 健康診断結果報告書 学生ガイド(シラバス など)

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-19-3 学生寮 の設置など生活 環境支援体制を 整備しているか	□遠隔地から就学する学生のための寮を整備しているか □学生寮の管理体制、委託業務、 生活指導体制等は明確になっているか □学生寮の数、利用人員、充足状況は、明確になっているか		学生寮事業会社と連携し関連会社 を通じて複数の寮を整備している。 学生寮の業務は関連会社に委託して いる。 提携している学生寮の数は明確で あるが、利用人員、充足状況は本校の 優先寮のみの把握に留まる。 教職員向けの寮見学を実施し、学 生の住環境の確認をしている。	学生寮の共用スペースでのトラブルや食事など、学生のニーズに全て応えられているわけではない。 優先寮以外の利用人員、充足状況についても情報を把握する必要がある。	寮との連携を強 化し、学生からの 要望を寮の運営会 社に改善を依頼す る。 在学生情報のデ ータ登録時に利用 人員をまとめる。	学生寮 アパート・マンショ ンのご案内 東放学園ホームペー ジ
5-19-4 課外活 動に対する支援 体制を整備して いるか	□クラブ活動等の団体の活動状 況を把握しているか □大会への引率、補助金の交付 等具体的な支援を行っているか □大会成績など実績を把握して いるか		部・クラブは補助金を支給し、活性 化を図っている。 参加申請書と結果報告書、活動報 告書の提出を義務付けている。 スタジオなどの学校設備を部活動 で使用できるようにしている。	部員が揃わず、加盟している連盟主催の大会に参加できない場合がある。 運動部系の課外活動団体が多い一方、文化部系の団体は少ない。	新入生への部・ クラブ説明会の周 知と内容の見直し を図り、各団体の 活動自体を強化し ていく。 年度途中にも部 員募集の告知を行 う。	学生ガイド (シラバ スなど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
経済的な援助としては、高等教育の修学支援新制度対象校となっているため周知案内を行うと共に独自の給付型奨学金制度などの奨学金の種類を増やすなどの検討は必要である。 学生の健康管理においては、学校医選任、保健室やカウンセリングルーム設置や電話相談窓口も開設し、心と体のケアも行っている。また補助金を支給し、部・クラブ活動を支援する。また関連会社と連携し学生寮も用意している。	特になし。

5-20 保護者との連携

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
5-20-1 保護者と の連携体制を構築 しているか	□保護者会の開催等、学校の教育活適切に行ってという。 「関連を変更に関すってを発展した。 「関連を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を	3	東放学園 Instagram、東放学園 TikTok などの SNS にて授業風景・学校行事の様子などを掲載している。保護者との面談の記録から情報システム)に保存している。問題がメール・書面などで保護者と連携では、電話・連携で保護者と連携を担ける。緊急時の連絡体制は、保護者が出産を提出表の送付を行っている。保護者が出産がらまないる。保護者が出席や成績を確認できるように、保護者が出席や成績を確認できるアンシンサイトを提供している。	提供は行えて	子会の開催は より密に保護	Campus Plan(学園総合情報システム)をより活用し、学生の詳細情報を保護者が把握できるようにしていく。 保護者会の実施を検討し、密な連携を取る必要がある。	東放学園 Instagram 東放学園 TikTok Campus Plan(学園総合情 報システム)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学生生活の様子は、東放学園 Instagram、東放学園 TikTok などの SNS で保護者に伝	Campus Plan(学園総合情報システム)を導入しており、学生の情報を保護者が把握でき
えている。 問題のある学生に関しては保護者と連携をとり解決にあたっている。 授業の出欠確認をできるようにし、成績表の送付も行っている。 緊急時の連絡体制は、確保している。 保護者に対して細かな情報提供を行うことと保護者会の実施が課題である。	るようにしている。

5-21 卒業生·社会人

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
5-21-1 卒業生へ の支援体制を整備 しているか	□同窓会を組織し、活動状況を把握しているか □再就職、キャリアアップ等について卒業後の相談に適切に対応しているか □卒業後のキャリアアップのための講座等を開講しているか □卒業後の研究活動に対する支援を行っているか	4	TOHO 会 (同窓会組織) があり学校と連携し、支援している。卒業後の相談には卒業生支援室が適切にサポートしている。また、随時、公開講座 (セミナー) などを開催している。	特になし。	特になし。	TOHO 会ホームページ Colorful(TOHO 会 会報誌)
5-21-2 産学連携 による卒業後の再 教育プログラムの 開発・実施に取組ん でいるか	□関連業界・職能団体等と再教育プログラムについて共同開発等を行っているか □学会・研究会活動において、関連業界等と連携・協力を行っているか	4	産学連携による卒業後の再教育プログラムの開発は行っていないが、業界団体が実施するプロ向け講習会や企業の新人教育の会場として校舎設備を提供し、そこに卒業生が参加している。	特になし。	特になし。	
5-21-3 社会人の ニーズを踏まえた 教育環境を整備し ているか	□社会人経験者の入学に際し、入学前の 履修に関する取扱いを学則等に定め、適 切に認定しているか □社会人学生に配慮し、長期履修制度等 を導入しているか □図書室、実習室等の利用において、社 会人学生に対し配慮しているか □社会人学生等に対し、就職等進路相談 において個別相談を実施しているか	4	社会人経験者(勤労奨学生以外)の入学者 について、学則や履修制度、施設など特別な 配慮は行っていないが、必要に応じて個別 の対応を行っている。	特になし。	特になし。	

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
本学園の TOHO 会(同窓会組織) は、外部組織として確立しており、活発に支援活動を行っている。卒業生支援室と連携し、卒業生の企業在籍状況管理、関連業界で必要なスキルなどを把握し、卒業生向けのセミナーなどを告知・開催している。 社会人経験者については、個別の対応を行っている。	

基準6 教育環境

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【施設・設備は、学生が安全かつ快適に学習に専念できるよう、法令や専修学校設置基準に基づいて整備している。放送関連機器は中長期の更新・改修計画を策定し、関連業界の動向に適合した教育環境の整備を行っている。学生相談室、自習室、図書室、保健室に加え、専任のカウンセラーによるカウンセリングルームも設置。手洗い設備、消毒液の設置等、衛生管理も徹底している。近年増えたオンライン形式の会社説明会・面接に対応する設備の充実を図っている。女子学生が増えていることから、衛生関連設備を拡充したほか、灯具のLED化を行い、SDGsへの対応も進めている。【学外実習、インターンシップ】 各学科で学外施設での実習を行っているほか、学生が制作した作品をインターネットで配信したり学外コンテストに出品したりしている。また、いわゆる夏フェスに学生がスタッフとして参加するなど、外部企業・団体や地域と連携し催事の制作協力などを行なっている。さらに、関連業界団体や就職先企業と連携しながら、企業研修やインターンシップを実施している授業外では、学園祭、運動会、スポーツ大会などの学校行事を催し、学生の参加を勧めている。【防災・安全管理】 学校防災に関しては、消防計画に基づき体制を整備している。教職員には、研修などを通じて防災教育を行い、年1回の防災訓練を実施して東京消防庁への報告を行っている。また、学生には学生ガイドの「災害対策マニュアル」と「震災対策カード」の情報を Google Classroom にて伝達し、防災対策を教示している。防災用設備の定期的な点検、備品などの転倒防止措置、避難用具・食糧備蓄についても整備しているが、避難用具や食料備蓄の保管場所を教職員全員で確認する必要がある。災害対策委員会を中心に、学内における安全対策の検証を実施している。課題は、安全対策の体系化である。。課	【施設・設備】 今後も、就職後の即戦力を養うための実習設備更新や増設を行い、学生サービス向上に寄与する環境整備を進める。 【学外実習、インターンシップ】 特に学外実習では、学生の安全作業への配慮を引き続き行う。 インターンシップや企業研修に関しては、賃金や労働環境などの遵法性を確認し、必要に応じて当該企業に協力を求める。 【防災・安全管理】 学校防災に関しては、災害対策委員会を中心に検証と改善を繰り返すことで、実効性のあるものにしていく。また、防災訓練の回数や学生の防災訓練の実施についても検討し、安全対策の体系化を図っていく。	【施設・設備】 テレビスタジオ 1室 照明専用スタジオ 1室 多目的用スタジオ 1室 映像編集室 1室 ラジオスタジオ 1室 音響編集室 1室 美術製作室 1室 美術製作室 1室 2 ブース 機材室 1室 コンピュータ実習室 4室 図書室 1室 学生相談室 1室 学生相談室 1室 自習室 1室 そのほか、学生貸出専用PCを保有 放送関連機器は高額なものが多く、全てを一斉に更新することは困難である。故障や破損に備えて保険に加入するなど、教育に支障が出ないよう対策を図っている。 【学外実習、インターンシップ】 関連業界企業に内定した学生を対象に「企業研修制度」を整備している。

6-22 施設·設備等

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
6-22-1 教育 上の公対の 一との を 一を を 一を を 一を 一で を の が の の の の の の の の の の の の の の の の の	□施設・設備・機器類等は設置基準、関係法令に適合し、文学生のの図書室など、学生の学りの選書室など、学生のの図書室を整要を整理を変更を整理を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を変更を	4	施設・設備は、法令や要性と 基準に基づいる。 基準に基準性のの図書が表情している。 を事更としている。 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、というでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などでは、 を主に、などが、 をは、などが、 をは、などが、 ののののでは、 をは、 をが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 の	特になし。		特になし。	

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
法令や専修学校設置基準に基づき、教育上及び保健衛生上適切な施設・設備を整備している。中長期の更	放送関連機器は高額なものが多く、全てを一斉に更新することは困
新・改修計画を策定し日常点検や保守点検などを計画的に実施することで教育上の必要性に十分対応した教	
育環境の整備を行っている。学生の休憩や食事のスペースとして確保している教室の案内や利用方法などを	いよう対策を図っている。
工夫し、環境整備を図ることで利用率を高めていく。	

6-23 学外実習、インターンシップ等

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
6-23-1 学外実習、インターンシップ、海外研修等の実施体制を整備しているか	育課程上の位置づけを明確にして	4	意義や教育課程上の位置づけは学生ガイドに掲載し明確にしている。学外実習を実施の際は実施の際は実施の際は実施の際は実施のでは、適切に運用している。関連業界団体との連携による企業研修、成績評価基準は明確になっている。実習機関の指導者との連絡・協議の機会は確保している。各研修、インターンシップの報告書いる。各研修、インターンシップの報告書いる。運動会、スポーツ大会、学園祭など積極的に参索力、対している。特に参加させている。特に参加させている。特別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別が表別	参加をする学生が減少 してきた。	学校行事に積極的でない学生でも参加しやすく、かつ楽しめるようなプログラムを検討していく。	など) 企業研修開始申告書

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学外実習の意義や教育課程上の位置づけは学生ガイドに掲載し明確にしており、実施の際は実施要綱を整備して、 適切に運用している。	関連業界企業に内定した学生を対象に「企業研修制度」を整備している。
関連業界団体との連携による企業研修、インターンシップを実施しており、成績評価基準は明確になっている。実 習機関の指導者との連絡・協議の機会は確保しており、各報告書にて教育効果については確認している。 運動会、スポーツ大会、学園祭など学校行事に積極的に参加させている。特に学園祭はTOHO会(同窓会組織)の	
参加や案内、東放学園ホームページでの案内、模擬放送のインターネット配信などを積極的に行っている。	

6-24 防災・安全管理

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
6-24-1 防災に対す る組織体制を整備し、 適切に運用している か	□学校防災に関する計画、消 防災事でである。 関する計画にはを整 はでいるか。 はでいるが、はでいるが、はではででであるが、はでいるがででであるがででででででででででででででである。 はでは、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、はでででででででででででででででででである。 「対応し、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、ができないがでであるがでででででででででででででででででできません。 「対応し、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には、対応には	3	毎年度更改の消防計画に用を建っている。2012年に関連を整えいる。2012年に関連を整定の消防、には一個では、2012年	状に即しているかの確認が 必要である。天井や外壁な どの非構造部材の耐震化は 未実施である。 学生を含めた訓練の回数 が少ない。学生への認知・ 訓練が必要である。 避難用具や食糧備蓄の保 管場所を教職員全員で確認 をする必要がある。 グループ校を含めた関連 をするが必要である。	施、改善を繰り返し実効性 のあるものにしていく。天 井や外壁などの非構造部材 に関しての検討を行う。 訓練の回数に関して、部 分訓練を含めて災害対策委 員会で検討していく。ガイ ダンスなどの機会に、本校 が災害対策のための準備を	震災時における教職員 役割分担一覧 震災に対する準備およ び訓練 東放学園防災地図 消防設備など(特殊消 防設備など)点検結果 報告書 学生ガイド(シラバス など)

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
6-24-2 学内における安全管理体制を整備し、適切に運用しているか	□学校安全計画を策定しているかと学校財配を開発を登録を受けるための防犯と学校財配を開発を要にている。 □学生の生命をと学校財配のでは、適切にでは、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれでは、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれて、できまれていまれて、できまれて、できまれていまれて、できまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれでは、できまれでは、できまれていまれていまれていまれていまれでは、できまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれでは、できまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれていまれてい	3	高所作のあいる。 高所作のあいるを を対すると を対すると を対すると を対すると を対すると を対すると を対すると を対するを の前等を がいる。 では、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが、 のが	課外活動事故対応、危機管理の心得、合宿・課外活動チェックリストなどはあるが、2002年に作られたもので、経年の変化に対応しているかどうかの検証が必要である。 AED 設置場所の周知が不足している。	部分的なマニュアルのみではなく、内容を検証しつつ体系化する。	課外活動事故対応 危機管理の心得 合宿・課外活動チェックリ スト 災害対策マニュアル

特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
4箇所に分散しているが、そのうち3箇所にAEDを設置している。
2

基準7 学生の募集と受入れ

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【学生募集活動について】 本校は放送・エンターテインメント業界で活躍できる人材を育成する教育機関として、入学希望者や保護者、高等学校・日本語学校の教員などに対し、学校・学科の内容紹介だけでなく、学生生活や放送・エンターテインメント業界の動向、卒業生の活躍など、将来をイメージできる情報の提供を行っている。また、体験入学や相談会などの実施により、実際に授業を体験し、直接相談することができる機会を増やしている。今後もニーズに合わせた募集活動を検討していく。近年は説明会、相談会、個別相談、面接などをオンライン形式でも実施。対面式とオンライン形式のハイブリッドで効果的な募集活動を進めている。 【入学選考について】 入学選考を実施している。また、入学希望者の学修履歴や経験が発揮できるように複数の方法を設定し、公平な選考を実施している。 【学納金について】学納金は、教育内容と社会情勢を考慮し妥当な水準を維持している。諸経費についても募集要項・ホームページで明記している。	【学生募集活動について】 入学希望者や保護者、高等学校・日本語学校の教員など、それぞれのニーズに合ったわかりやすい資料作成に努める。また紙媒体からインターネット媒体などへの移行を進めるとともに、新たなツールやイベントの検討も進める。 今後はこれまで培ったノウハウを生かし、対面主体でオンラインイベントも継続していく。 【入学選考について】 入学制度や選考基準は、時代に合うように、毎年度検討する。 【学納金について】 学納金は教育内容と社会環境を考慮し、毎年度検討する。	入学希望者や保護者、高等学校・日本語学校の教員などは、放送・エンターテインメント業界についての情報が少なく、就職や労働環境などが大きく改善されているにもかかわらず、厳しい印象を持たれる傾向もあるため、放送・エンターテインメント業界の特性や職種の状況を説明している。日本全国および海外複数国からの入学者がおり、広報・募集活動は国内のみならず海外でも行っている。台湾と韓国には直轄の事務所、香港、フランスには連絡所を設け、受け入れ体制を整えている。東放学園ホームページや SNS などでは、随時最新情報を提供している。入学時・2 年進級時・卒業時にアンケート調査を行い、本校の教育成果に対する入学希望者の認識を確認し、より正確な情報の提供を行えるよう努力している。本校は放送・エンターテインメント業界の未来を築く人材育成を行う専門学校であり、職種により、その求められる人材像は多岐に渡っている。出願前に、相談、見学の機会などがなく、十分に理解していない可能性がある出願者には、原則入学選考に反映させている。合理的配慮について、希望される入学希望者と建設的対話をし、個別に具体的な対応を検討している。入学金、授業料などの学納金以外に必要な経費なども、募集要項・ホームページに掲載している。

7-25 学生募集活動

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
7-25-1 高等学校等 接続する教育機関に 対する情報提供に取 組んでいるか	□高等学校等における進学説明会に参加し教育活動等の情報提供を行っているか □高等学校等の教職員に対する入学説明会を実施しているか □教員又は保護者向けの「学校案内」等を作成しているか	3	高等学校や日本語学校などの校内 ガイダンスの参加や教職員への訪問 を実施しており、教育活動や在校生・ 卒業生の報告を行っている。 入学者向けの学校案内書以外に教 員向け資料なども作成し、対象者に合 わせた情報提供を行っている。 体験入学と同時に保護者説明会も 開催している。	ンメント業界の仕組 みや卒業後の進路に ついて、高等学校など の教員や保護者への	現在使用しているツールを見直すとともに、新たなツールやイベントの企画を進める。 教員向け資料などは放送・エンターテインメント業界の動向や変化などに対応した内容とする。	高校教諭・保護者のみなさまへ 東放学園のご案内 東放学園専門学校 就職支援の取り組み
7-25-2 学生募集を 適切かつ効果的に行 っているか	□入学時期に照らし、適切な時期に願書の受付を開始しているか □専修学校団体が行う自主規制に即した募集活動を行っているか □志願者等からの入学相談に適切に対応しているか □学校案内等において、特徴ある教育活動、学修成果等について正確に、分かりやすく紹介しているか □広報活動・学生募集活動において、情報管理等のチェック体制を整備しているか	3	4 月入学に合わせて適切な時期に 願書の受付を開始している。 募集要項・ホームページには、入試 方法や日程を明記し、専修学校団体が 行う自主規制に即した募集活動を行っている。 来校相談のほか、LINEや電話、オ ンラインでの相談にも対応している。 遠方在住の入学希望者には独自説明 会を開催するなど、スタッフを各地に 派遣し、対応している。	会人、大学生、留学生 と多岐にわたる入学 希望者、それぞれに対 応した効果的かつ効 率的な募集方法を考	授業の様子を動画で 紹介するなど、入学希 望者のニーズに合った わかりやすい資料作成 に努めるとともに、学 校情報を希望者に届け る効果的な媒体につい て。	募集要項 募集要項(外国人留学 生) 学校法人東放学園 SCHOOL GUIDE (学校 案内書) 外国人留学生就職情報 東放学園 X (旧 Twitter) 東放学園 LINE 東放学園 Instagram 東放学園 TikTok 東放学園 NAVER Blog 東放学園 RED BOOK 東放学園 Threads

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善 方策	参照資料
7-25-2 続き	□体験入学、オープンキャンパスなどの実施において、多くの参加機会の提供や実施内容の工夫など行っているか □志望者の状況に応じて多様な試験・選考方法を取入れているか		具体的なカリキュラムや卒業後の進路などは学校案内書や東放学園ホームページ、SNS などを利用し紹介している。また、学生生活や放送・エンターテインメント業界の動向、卒業生の活躍を紹介するなど、将来をイメージできる情報の提供を行っている。個人情報の取扱いについては、プライバシーポリシーに基づき、情報管理を徹底している。体験入学や学校説明会、保護者説明会、校舎見学、全国各地で開催する独自の説明会、相談会を実施し、放送・エンターテインメント業界の仕事を体験できるセミナーや業界で活躍している卒業生や在校生から話を聞くことができる機会を設け、学校・学科・業界への理解を深めてもらっている。また、指定寮無料宿泊体験を実施し、遠方からも参加しやすくしている。入学希望者の状況に応じて3つの入学方法を設定し、募集要項・ホームページに記載している。総合型選抜(AO入学)エントリー面接を東京および全国各地で実施し、インターネット出願やオンラインでの面接も実施している。海外からの留学生についても2つの入試方法を設定し、募集要項・ホームページにも明記している。また入学試験は東京に加え、海外の都市とオンラインでも実施している。				東放学園プライバ シーポリシー info Cloud(募集シ ステム)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
入学希望者や保護者、高等学校・日本語学校の教員などに対し、学校・学科の内容紹介だけでなく、学生生活や放送・エンターテインメント業界の動向、卒業生の活躍など、将来をイメージできる情報の提供を行っている。また、体験入学や相談会などの実施により、実際に授業を体験し、直接相談することができる機会を増やしている。今後もニーズに合わせた募集活動を検討していく。 引き続き対面とオンラインのハイブリッドで、効果的な募集活動を進めている。	入学希望者や保護者、高等学校・日本語学校の教員などは、放送・エンターテインメント業界についての情報が少なく、就職や労働環境などが大きく改善されているにもかかわらず、厳しい印象を持たれる傾向もあるため、放送・エンターテインメント業界の特性や職種の状況を説明している。 日本全国および海外複数国からの入学者がおり、広報・募集活動は国内のみならず海外でも行っている。台湾と韓国には直轄の事務所、香港、フランスには連絡所を設け、受け入れ体制を整えている。 東放学園ホームページや SNS などでは、随時最新情報を提供している。
	入学時・2年進級時・卒業時にアンケート調査を行い、本校の教育成果に対する入学希望者の認識を確認し、より正確な情報の提供を行えるよう努力している。

7-26 入学選考

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
7-26-1 入学選考 基準を明確化し、適 切に運用しているか	明確に定めているか	4	入学選考基準、方法は、「東放学園入学試験制度規程」「東放学園 AO 入試制度規程」で定めており、その規程などに基づき適切に運用し、見直しも行っている。	特になし。	特になし。	東放学園入学試験 制度規程 東放学園 AO 入試制 度規程 募集要項 募集要項 学生)
7-26-2 入学選考 に関する実績を把握 し、授業改善等に活 用しているか	現況を示すデータを蓄積し、適切	4	学科ごとに入学者の傾向、入試結果、入学 手続状況を把握し、募集活動の報告書を作成している。 入学者の傾向は、学科ごとに見直しを行い、カリキュラムや授業方法などに活用している。 出願者数・入学者数の予測値を算出し、理事会などで検討している。財務などの計画 数値との整合性を図っている。	特になし。	特になし。	学科戦略表 info Cloud(募集シ ステム)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
入学選考基準、方法は、規程などに基づき適切に運用し、見直しも行っている。また、入	本校は放送・エンターテインメント業界の未来を築く人材育成を行う専門学校であり、
学希望者の学修履歴や経験が発揮できるように複数の方法を設定し、公平な選考を実施し	職種により、その求められる人材像は多岐に渡っている。
ている。	出願前に相談、見学の機会などがなく、十分に理解していない可能性がある出願者に
	は、原測入学選考担当者から連絡を入れ、書類では把握できない点も聞き取り、入学選
	考に反映させている。
	合理的配慮について、希望される入学希望者と建設的対話をし、個別に具体的な対応
	を検討している。

7-27 学納金

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
7-27-1 経費内容に 対応し、学納金を算定 しているか	□学納金の算定内容、決定の 過程を明確にしているか □学納金の水準を把握してい るか □学納金等徴収する金額はす べて明示しているか	4	学納金は、教育内容に見合った 金額を算定しており、その変更に ついては理事会において検討、承 認を得ている。また社会や経済の 動向を確認し、学納金の見直しを 行っている。 学納金の水準を把握している。 学納金など徴収する金額は、募 集要項・ホームページにもその内 訳を明記している。	特になし。	特になし。	募集要項 募集要項 (外国人留学生) 学校法人東放学園 学費納入規定 東放学園ホームページ
7-27-2 入学辞退者 に対し、授業料等につ いて、適正な取扱を行 っているか	□文部科学省通知の趣旨に基づき、入学辞退者に対する授業料の返還の取扱いに対して、募集要項等に明示し、適切に取扱っているか	4	3月31日までに入学辞退を申し出た者には授業料などの返還に応じる旨を募集要項・ホームページに明記し対応している。	特になし。	特になし。	募集要項 募集要項 (外国人留学生) 入学手続書類 東放学園ホームページ

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学納金は、教育内容と社会情勢を考慮し妥当な水準を維持している。諸経費についても 募集要項・ホームページで明記している。今後も社会情勢や経済状況に対応する必要が出 てくると思われる。	

基準8 財務

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【財務基盤】 入学者を確保するための計画・戦略に力を入れ、財務基盤の安定に努める。収入と支出のバランスの維持は今後も 基本であるが、存続・発展のための戦略上の短期的な支出 超過は許容とする。	特になし。	特になし。
【財務数値分析】 決算書類の数値から、対前年度との比較を中心に分析を 行い、必要に応じ、過去3年間の数値についても分析して いる。教育研究経費比率、人件費比率共に数値は適正であ る。		
【予算・収支計画】 5 ヵ年事業計画と、単年度事業計画に基づき、予算・収支計画を策定している。予算執行は、予算管理担当者が確認している。		
【会計監査の実施】 法令に基づき、監査法人監査及び監事監査を実施してい る。		
【財務情報公開】 東放学園ホームページ上での公開は、一部資料をわかり やすい表記に更新して、2019年6月より対応している。		

8-28 財務基盤

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
8-28-1 学校及び法 人運営の中長期的な 財務基盤は安定して いるか	□ 員を表する。 □ 員を担している。 ・ 入学を把握している。 ・ 入学をには、 ・ 大きなのでは、 ・ 大きなのでは、 ・ 大きなのでは、 ・ 大きなのでは、 ・ 大きなのでは、 ・ 大きなのでは、 ・ ないののでは、 ・ ないののでは、 ・ ないのでは、 ・ ないのでは、 ・ ないのでは、 ・ ないのでは、 ・ ででいる。 ・ でいる。 ・ でいの。 ・ でいる。 ・ でいる	4	出願者数・入学者数の把握はしている。	特になし。		特になし。	資金収支計算書 事業活動収支計算書 貸借対照表

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
8-28-2 学校及び法人 運営に係る主要な財 務数値に関する財務 分析を行っているか	□ 業活動収支・資金収支)かいます。 ・ 資金収支を行うの財産を行うの財産を行うの財産を行うの財産を行うの財産を行うの財産を行うの財産をあるがいる。 ・ 資金収支のが、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は	4	収支状況による財務分析は、決算書類の数値に基づき法人本部で行ていいる。過し、財産目録による定型的対体で比較している。個し、対らいる。借入金・長期未払金は、会債債のうち、借入金・長期未払金は、を担当者が毎月作成し、把握してのが、ででででは、過して要しての状況に対対のでは、過じての状況に対対のでは、過じて、大人件費比率、大人件費比率、大人件費比率、大人件費比率、大人件費比率、大人件費比率、大大型、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が、大力が	特になし。	特になし。	資金収支計算書事業活動収支計算書貸借対照表資金繰表

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
入学者数、在校生数の学費収入に見合った支出予算を維持することが基本であるが、 戦略上短期的な支出超過となる場合もある。教育研究費比率、人件費比率の数値は適切 である。	特になし。

8-29 予算·収支計画

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
8-29-1 教育目標と の整合性を図り、単年 度予算、中期計画を策 定しているか		4	5ヵ年事業計画・単年度事業計画 表に基づき、予算・収支計画を作成 している。 決定にあたっては理事 会及び運営会議時に事前に提示 し、確認を行っている。	特になし。	特になし。	5 ヵ年事業計画 事業計画表
8-29-2 予算及び計画に基づき、適正に執行管理を行っているか	□予算の執行計画を策定しているか □予算と決算に大きな乖離を生じていないか □予算超過が見込まれる場合、適切に補正措置を行っているか □予算規程、経理規程を整備しているか □予算執行にあたってチェック体制を整備するなど誤りのない適切な会計処理を行っているか	3	予算執行計画は、各部門で作成している予算申請書の内容に基づき執行する。 予算と決算に大きな乖離は生じていない。また、予算超過になる前に事前に理事会で協議の上、予備費を活用するなどの対応をしている。 経理規程を必要に応じ整備している。予算については経理規程内に明記している。 予算の執行は、必ず所属長の承認を受けた後に行うことを徹底している。	予算執行の際、各部門 の経理処理を正確・適切 に行う必要がある。	各部門の経理担当者と緊密に連携し、必要に応じて勉強会を実施する。	

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
予算執行・管理は、予算管理担当者が定期的に確認している。また、適正な勘定科目で 執行されるよう、各経理担当者と緊密に連携し、必要に応じて勉強会を実施するなど、知 識向上にも注力していくことが必要である。	

8-30 監査

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
8-30-1 私立学校法 及び寄附行為に基づ き、適切に監査を実施 しているか	□私立学校法及び寄附行為に 基づき、適切に監査を実施し ているか □監査報告書を作成し理事会 等で報告しているか □監事の監査に加えて、監査 法人による外部監査を実施し ているか □監査時における改善意見に ついて記録し、適切に対応し ているか	4	各法令などに沿って、監査法 人と学園監事による監査を実施している。また、監査時の指摘事項などは記録し、理事長・ 法人本部長へ報告している。 尚、監事と監査法人名が記載 された監査報告書は、決算書などに添付し理事会・評議員会で 承認を受けている。	特になし。		特になし。	決算書(監査報告書)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
法令に基づき、監査法人監査・監事監査が行われている。 指摘事項については記録し、理事長・法人本部長へ報告している。	特になし。

8-31 財務情報の公開

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
8-31-1 私立学校法 に基づく財務公開体 制を整備し、適切に運 用しているか	□財務公開規程を整備し、適切に運用しているか □公開が義務づけられている財務帳票、事業報告書を作成しているか □財務公開の実績を記録しているか □公開方法についてホームページに掲載するなど積極的な公開に取組んでいるか	3	財務公開規程(財務書類等閲覧規程)を整備し、2016年4月1日より施行した。 閲覧公開用としての財務帳で事業報告選を書いたの。 関係である。運用と書いたののでは、事がでは、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一	関覧希望者が円滑にいかき予想される。		財務書類等閲覧規程を 適切に運用することを、定 期的に学務管理部長会議 内で確認し、対応手順など を共有していく。	東放学園ホームページ 財務書類等閲覧規程 財産目録 資金収支計算書 事業活動収支計算書 貸借対照表 事業報告書

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
東放学園ホームページ上での公開は、一部資料をわかりやすい表記に更新して、2019 年6月より対応している。	特になし。

基準 9 法令等の遵守

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【関係法令、設置基準の遵守】 社会の信頼を得るべく学校運営の適正化を図るために、法 令や専修学校設置基準を遵守する体制を整え、学則変更など の諸届や各種規程の整備・改定を適宜行っている。 今後、より踏み込んだ整備を進め、時代の流れに即応した適 正な学校運営を進めていく。	【関係法令、設置基準の遵守】 各種規程類の運用管理は、規程等管理規程に則り行 われている。 規程の整備については、未整備の規程や改定の必要 な規程がないかどうかを洗い出す作業を継続的に進め ていく。	【関係法令、設置基準の遵守】 法令遵守に関する必要事項の検討や対処について、学校運営 に関わるものは、主に学校と法人本部学校事務総括部が連携し て行い、経営に関わるものは、法人本部法人総務部が主導で行 っている。
【個人情報保護】 個人情報の保護に関するセキュリティ基本方針などの規程を定め、教職員・学生などに対して様々な啓発活動を実施している。また、セキュリティの脅威から情報資産を守るため様々な対策を講じている。 【学校評価】 自己評価、学校関係者評価ともに規定に則り、毎年度実施し評価結果を報告書にまとめ東放学園ホームページに情報公開をしている。 学校関係者評価報告書を学園ポータルサイト(教職員専用)に公開をしている。 【教育情報の公開】 学校の概要や教育内容などの情報は、学校法人東放学園SCHOOL GUIDE(学校案内書)、東放学園ホームページ、SNS などで、学生、保護者、関連業界に公開している。	【個人情報保護】 最新のセキュリティ関連情報を収集し、規程が適切 に運用されているかどうか定期的な監査を担えるよ う、個人情報の保護に関する専門知識と IT スキルを有 する教職員で構成された委員会を運営している。	【個人情報保護】 個人情報の保護に関する規程は学校事務総括部が管理している。 【学校評価】 学校法人東放学園 学校評価委員会 〔統 括〕部門長 1名 〔委 員〕教職員 10名 東放学園専門学校 学校関係者評価委員会 〔委 員〕学校有識者1名、業界関係者2名、 在校生保護者1名、高校教諭1名 計5名 〔事務局〕校長、教務教育部長、学務管理部長、職員計4名 【教育情報の公開】 学校法人東放学園 SCHOOL GUIDE(学校案内書) 東放学園ホームページ

9-32 関係法令、設置基準等の遵守

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
9-32-1 法令や 専修学校設置基準 等を遵守し、適正 な学校運営を行っ ているか	□ は □ は こと切っ ことでで でを でを でを でを でを でを でを でを でを	4	関係法令に基づく適正な学校運営を行うため、学校と法人本等が連携を行うため、学校と法人本要な備も随時でないる。学内規程の整備も随時でいる。 ハラスメント防止につかルとのアンスメント防止につかができる。 カサや対策を学園が出しているのができる。 大学生がも関している。 おもりがいる。 大学生がもりがいる。 大学生がもりがいる。 大学生がいる。 大学生がいる。 大学生がいる。 はできないる。 はできないの規則をでは、学生がいる。 はできないの規則をできない。 はいている。 はいいい はいい はいい はい はい はい はい はい はい はい はい はい		規程の整備について、 就と関係体程のと 関係体程ののいで、 を対して、 の主に、 のこに、	学則等届出資料 規程等管理規程 各種学内規程 ハラスメント関連の 掲示物 学園ポータルサイト(教 職員専用) 学生ガイド(シラバスな ど)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学校運営の適正化を図るために、関係法令や専修学校設置基準等を遵守する体制を整えている。	法令遵守に関する必要事項の検討や対処について、学校運営に関わるものは、
それに基づき、時代の流れに即応した適正な運営が実施されるように学則変更などの諸届や各種規程の整備・改定などを適宜行っている。	主に学校と法人本部学校事務総括部が連携して行い、経営に関わるものは、法人
今後、制度改正に速やかに対応し、教職員や関係者へ周知徹底を図り適正な学校運営を進めていく。	本部法人総務部が主導で行っている。

9-33 個人情報保護

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
9-33-1 学校が 保有する個人情報 保護に関する対策 を実施しているか	□個人情報保護に関する取 板方針・規程を定め、適切に 運用しての個人データを蓄に関するか 一大電磁記録め、通切に運用し、規程を定め、適切にで 一大電磁記をが開設した。関連では、規では、 一学校があた。では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、	4	個人情報の取扱いに関する規程を 度が異などの事故に携わる。 連遇した場合の 等ではなどの事故にもの管理者が規程を で写める。 で理り事では、 を電子が保護がある。 電別を準備はは、 を電子が、 を電子が、 をででで、 をででで、 をででで、 をでででする。 をででである。 をででである。 をででである。 をででである。 をででである。 をででである。 をででである。 をででである。 をでである。 をでである。 をでである。 をできまれた。 をできまれたがデッターでは、 をできまれたがである。 をできまれたがである。 をできまれたがである。 をできまれたができまれたがである。 をできまれたができまれたがである。 をできまれたができまれたができままでは、 をできまれたが、 をできまれたが、 をできまれたが、 できまなが、 できなが、 とが、 できなが、 できなが、 できなが、 できなが、 とが、 できなが、 できなが、 できなが、 できなが、 できなが、 とが、 できなが、 できなが、 とが、 できなが、 とが、 とが、 できなが、 とが、 とが、 とが、 とが、 とが、 とが、 とが、 とが、 とが、 と	関連する規程類を定期的に棚卸し、現時点での要不要を含めて、内容を見直す。	最新の生し、規程が高うない。 は関連に に関連に に関連に に関連に に対し、 を行う。 を行う、 を行う、 を行う、 を行う、 を行う、 ののとし、 がの、 ののとし、 ののといる。 ののといる。 ののでし、 ののでし、 ののでいる。 ののでは、 ののでは、 ののでは、 ののでは、 ののでは、 ののでは、 ののでは、 でののでは、 ののでは、 でのでいる。 でのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでの	策基準 事故・事件対応マニ ュアル 情報セキュリティポ リシー ソーシャルメディア

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
個人情報の保護に関するセキュリティ基本方針などの規程を定め、教職員・学生などに対して様々な啓発活動を実施している。セキュリティの脅威から情報資産を守るため様々な対策を講じている。	

9-34 学校評価

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
9-34-1 自己評価 の実施体制を整備 し、評価を行ってい るか	□実施に関し、学則及び規程 等を整備し実施しているか □実施に係る組織体制を整備 し、毎年度定期的に全学で取 組んでいるか □評価結果に基づき、学校改 善に取組んでいるか	4	自己評価は学則に規定し、学内規程も制 定済みである。 毎年度、法人で委員会を設置し、組織的な 実施体制で取り組んでいる。 評価結果を基に改善を進めている。	特になし。	特になし。	学則 自己点検・評価に関する規程 自己評価報告書
9-34-2 自己評価 結果を公表している か	□評価結果を報告書に取りま とめているか □評価結果をホームページに 掲載するなど広く社会に公表 しているか	4	毎年度報告書を作成し学園ポータルサイト(教職員専用)に掲載し教職員や関係者に公表している。 評価結果は、東放学園ホームページに掲載し情報公開をしている。	特になし。	特になし。	自己評価報告書 学園ポータルサイト(教職員専用) 東放学園ホームページ
9-34-3 学校関係 者評価の実施体制を 整備し評価を行って いるか	□実施に関し、学則及び規程 等を整備し実施しているか □実施に際して組織体制を整備し、実施しているか □設置課程・学科に関連業界 等から委員を適切に選任しているか □評価結果に基づく学校改善 に取組んでいるか	4	学校関係者評価委員会の実施に関し、学 則及び規定などを整備し、学校関係者評価 委員会を設置している。 設置学科に関連する業界などから適切な 人材を選任している。 評価結果に基づき改善に取り組んでい る。	特になし。	特になし。	学校関係者評価に関する 規程 学校関係者評価報告書

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
9-34-4 学校関係 者評価結果を公表 しているか	□評価結果を報告書に取りまと めているか □評価結果をホームページに掲 載するなど広く社会に公表して いるか	4	評価結果は、報告書として取りまとめ事務局が管理している。 評価結果は、東放学園ホームページで一般公開をしている。また、 学園ポータルサイト(教職員専用)にも公開している。	特になし。		特になし。	学校関係者評価報告書 東放学園ホームページ 学園ポータルサイト (教職員専用)

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
自己評価、学校関係者評価ともに規定に則り、毎年度実施し評価結果を報告書にまとめ東放学園ホームページに情報公開をしている。 学校関係者評価報告書を学園ポータルサイト(教職員専用)に公開をしている。	学校法人東放学園 学校評価委員会 〔統 括〕部門長 1名 〔委 員〕教職員 10名 東放学園専門学校 学校関係者評価委員会 〔委 員〕学校有識者1名、業界関係者2名、 在校生保護者1名、高校教諭1名 計5名 〔事務局〕校長、教務教育部長、学務管理部長、職員 計4名

9-35 教育情報の公開

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課	題	今後の改善方策	参照資料
9-35-1 教育情報に 関する情報公開を積 極的に行っているか	□学校の概要、教育内容、教職 員等教育情報を積極的に公開 しているか □学生、保護者、関連業界等広 く社会に公開するための方法 で公開しているか	4	学校の概要や教育内容などの情報は、学校法人東放学園 SCHOOL GUIDE、東放学園ホームページ、 SNS などで、学生、保護者、関連業界に公開している。	特になし。		特になし。	学校法人東放学園 SCHOOL GUIDE(学校案内書) 東放学園ホームページ

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
学校の概要や教育内容などの情報は、学校法人東放学園 SCHOOL GUIDE、東放学園	特になし。
ホームページ、SNS などで、学生、保護者、関連業界に公開している。	

基準 10 社会貢献·地域貢献

総括と課題	今後の改善方策	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
【社会貢献・地域貢献】 企業と連携した教育プログラムや、施設設備の開放は しているが、留学生の派遣や生涯学習の開講はしていな い。社会貢献や意識醸成の取り組みとしてペットボトル キャップの回収、資源リサイクルの推進などを行ってい る。学校の教育資源を活かした社会や地域への貢献、国 際交流を検討する。 学園祭では地域団体である八起会や、沖縄タウンの商 店会などが参加している。	【社会貢献・地域貢献】 行政機関からの委託研究など事業や施設・設備の貸し出 しは出来る範囲で行う。生涯学習講座の開講を検討する。 資源リサイクルを周知徹底させる。国際交流の機会を増や す指針を作る。	
【ボランティア活動】 地域の催しで撮影協力や、イベント参加を行っている。 学校内のボランティアとして図書ボランティアが活動している。学生ボランティアの自主性・自発性を促すために、情報提供や活動報告方法などの支援体制の強化を検討する。	【ボランティア活動】 掲示やホームルームなどでの情報提供を検討する。ボランティア活動への参加促進と実績評価について検討する。	【ボランティア活動】 各種イベント、コンサートなどへのスタッフ派遣・技術協力や地域のラジオ番組制作の協力。 ペットボトルキャップの回収(貧困地域への支援)、ゴミの仕分け(環境汚染対策)など。

10-36 社会貢献・地域貢献

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
10-36-1 学校 の教育資源を活 用し、地域貢献を 行っているか	携に関する方針・規程等を整 備しているか	4	撮影依頼があれば、学校施設をテレビ番組などの撮影場として貸出している。 杉並区の「広島平和学習中学生派遣事業」の映像制作協力、「和泉熊野神社例大祭」の映像制作協力を行った。 修学旅行生に職業教育の一環で学内施設の見学や、模擬授業を実施したり、で教員を実施したりのワクチンののリクチンののリクチボトルキャップの回収ををなるペットボトルキャップの回収ををなるペットボトルキャップの回収ををなるペットボトルキャップの回収をとなるペットがら出るごみの分別の徹底とリサイクル推進を実施している。	省エネ対策、環境汚染対策などの問題意識の酸のための教育、研修の取り組みは十分とはいえない。	本校では美術セットなく、今後にある。本校では美術との廃棄が多く、今後にある。	教室・スタジオなどの施設貸し出し時の企画書学校施設時間を開車計画を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を開車を

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
10-36-2 国際交流に取組んでいるか	□海外の教育機関とあ 一海外の教育機関とあ 一海外の教育機関とあ 一海外の教育機関と数等を 定施の外の教育機関研究等を 一海外の教育機関のの 一海外の教育機関のの 一海外の教育機関のの のので 一海外の教育機関のの のので 一海外の教育と のので 一ので のので のので のので のので のので のので	3	現在、海外からの見学依頼など、留学生は積極的に受け入れている。 来日した韓国ソウル芸術高校の高校 生撮影と編集の体験授業を行った。 専門部署の International Center を 設置し、さらに台湾と韓国には直轄の 事務所、香港、フランスには連絡所を 設け、受け入れ体制を整えている。 毎年度、韓国、台湾での TOHO 会 (同窓会組織) による同窓会を開催し ている。	に授業内容や実習体制な どをミスマッチなく伝え ていく必要がある。	留学生の受入れを促進 するための留学フェアな どの機会は積極的に参 加・協力していく。	募集要項(外国人留学生) TOHO会ホームページ 東放学園ホームページ

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
施設設備などの開放はしているが、留学生の派遣や生涯学習の開講はしていない。また、環境や社会問題についての貢献や意識醸成の取り組みとして行われている近隣清掃や、資源リサイクルの推進など、学内の意識向上を図る。 学校の教育資源を活かした社会や地域への貢献、また国際交流は、教育機関が社会から求められる役割として重要な点であり、前向きに検討していく。	

10-37 ボランティア活動

小項目	チェック項目	評定	現状の取組状況	課題	今後の改善方策	参照資料
10-37-1 学生のボ ランティア活動を奨 励し、具体的な活動支 援を行っているか	□ボランティア活動など社会活動について、学校としてを対しているかいでは、でいるがいのでは、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、では、で	4	地域で行われている活な・ を Google Classroom ないで告知し、学生に奨励・ を 告知し、学生に奨励・ を 管知し、学生に奨励・ を で告知し、アの心に。 で で は で が で で が で で で で で で で で で で で で	図書ボランティアについて、図書室開室やボランティア活動に関して、以前より周知できているが、参加学生が多くはない。	掲示やホームルの書室利用に関する 情報提供を検討し参加を検討し参加をでのででででででででででででででででででででである。 学生ができまれる。	参加団体やイベントの資料参加団体の資料および参加が証明可能な書類

中項目総括	特記事項(特徴・特色・特殊な事情等)
ボランティア活動については、依頼を受けた教職員を窓口に対象学生に向け告知を行っている。学生のボランティア活動を通して地域住民の方々との地域交流もされている。 学生ボランティアの自主性・自発性を促すために、情報提供の方法など支援体制の強化を継続していく。	

4 2024 年度重点目標達成についての自己評価

2024 年度重点目標	達成状況	今後の課題
1. 募集力の強化 (継続)	・本学園高等部と連携し、中学生向けイベントの実施について、方向性等概要を検討した	・中学生向けイベントは初の試みであるため、ノウハウ
	・オープンキャンパス等で使用する各学科説明資料について、各学科の便益性等を共有し、内容のブ	をどう掴むか、効果的な内容はどのようなものか、本学
	ラッシュアップを図った	園高等部と連携し検討する必要がある
	・SNS の投稿ワークフローを明確化し、投稿頻度を増加した	・授業等の本来業務に支障がないよう、効果的な SNS
	・夏季に職種理解等を目的としたイベントを開催。また、同日午前開催の学校説明会から同イベント	投稿の手段を、具体的に検討する必要がある
	へ参加者を誘導した	・広報手段が専門課程4校での共通となっているため、
	・出願者数傾向を鑑み「学校説明会」の内容充実を検討した	本校独自の訴求をいかに達成するかが課題となる
	・「目標達成シート」を新たに導入し、修学目標の明確化を図った	・シェイプアップに関して、学生の満足度や学修到達度
2. カリキュラムのスクラップ&ビル	・実習授業の高効率化を主な目的とし、全学科が長時間関わる授業「番組制作演習」「ドラマ制作」	との両立、それを達成するための手段を、慎重に検討す
ド (2026 年度まで)	のスケジュールの短縮化を行った	る必要がある
	・効率と質の高い修学との両立を目的として、カリキュラムのシェイプアップを検討した	
	・時間外業務の削減と意識改革を目的として、17:30以降の受電とメール送信を停止した。職員会議	・昨年度比で、時間外業務の低減がなされているが、効
	は45分の時間制限を設定した	率化に関しては道半ばであり、今後も引き続き検討する
3. 業務の効率化(2025 年度まで)	・Campus Plan(学園総合情報システム)の有効活用を目的として、 Microsoft Access の利用を積	必要がある
	極的に実施した	・iPad のクラウドサービス等の利用で、効率化が一定程
	・ペーパレス化、教育方法の高度化や高効率化を目的として、iPad を購入し、職員への貸与を開始	度図られているが、職員による利用頻度の偏差や得手不
	した。併せて、本校教職員で情報共有する Microsoft SharePoint を開設し、Google Workspace、	得手に対する対応も必要となる
	Microsoft 365 の活用を検討する等、業務の効率化と多様化を図った	